

前铁道部长傅志寰谈继任者刘志军的两面:

A面:有雄心、能吃苦,头脑灵活

B面:权力欲强,不讲原则

傅志寰,1938年生于黑龙江哈尔滨,苏联莫斯科铁道学院毕业。先后在湖南株洲电力机车研究所、铁道部科技局、哈尔滨铁路局等单位工作。1991年任铁道部副部长,1998至2003年任铁道部部长,领导了前四次铁路大提速,致力于铁路管理体制的改革。提到自己的继任者,曾和自己同住一栋楼的刘志军,傅志寰给予了两方面的评价。

在傅志寰看来,刘志军有一些鲜明的特点:不甘寂寞、有雄心、能吃苦,头脑灵活、善于交际公关,办事果断,对于认定的事非常执著,不达目的不罢休。傅志寰担任部长时,刘志军是主管运输的副部长,那时常以办公室为家,人称“拼命三郎”。

然而,傅志寰无法接受刘志军的行事方式和手段。“他有强烈的权力欲望,深谙潜规则,有时为人处世不讲原则,利用手中权力谋取私利。”傅志寰对记者说。一些职工对刘志军也有意见:“喜欢拉小圈子,对自己的‘弟兄’给予特殊关照”,“独断专行”。1999年后,傅志寰曾多次要刘志军注意群众影响,结果导致对方不满。从此,两人越走越远。傅志寰曾明确表示刘志军不是合适的接替铁道部的人选。

上台后的刘志军全盘否定了上一届班子的工作。

“他接班时才50岁,心比较大。他希望铁道部能维持政企不分的体制,这样就可大权独揽。所以接任部长后,刘志军不想再进一步改革,相反地收回了已经下放给铁路局的权力。”傅志寰对记者说。

“我与刘志军没有个人利益冲突,但在发展理念、改革思路、行事准则、思想作风等问题上,存在重要分歧。”傅志寰在这一点上态度坚定。

2011年2月,盛光祖接任铁道部部长。傅志寰认为,铁路改革由此才又恢复了生机……

据《环球人物杂志》

相关新闻

原铁道部高官再受审 称不上诉,砸锅卖铁也要退清赃款

继2013年9月4日开庭后,昨天上午,原铁道部运输局副局长兼营运部主任苏顺虎涉嫌受贿2490余万元一案再次在北京市二中院开庭。

检方指控:受贿2490余万

苏顺虎历任铁道部运输局货运计划处副处长、铁道部运输局营运部货运营销计划处处长、昆明铁路局副局长。其后苏顺虎在沈阳铁路局工作期间,因工作表现出色,同时又与刘志军是老乡,渐渐被刘志军注意到。

苏顺虎所涉及指控,都与铁路货运有关。第一次开庭时,检方指控,2003年至2011年间,苏顺虎利用职务便利,接受山西曲沃县阳光焦化有限责任公司等三家单位请托,帮其解决煤炭运输、货物运输等问题,收受上述单位负责人给予的款物折合人民币2490余万元。案发后,大部分受贿款物已追缴。

流泪忏悔,请求从轻处理

58岁的苏顺虎穿着号服被法警带进法庭时,在场的人看到,头发花白的他比被羁押之前略显苍老,身材瘦小。回答问题时,他声音不大。苏顺虎当庭表示认罪。对于指控,他说得最多的就是“没意见”。

庭审最后阶段,苏顺虎声泪俱下地表达了忏悔之情。他说,他生于一个贫苦的家庭,上小学



被告人苏顺虎被带出法庭

的学具是靠自己捡破烂卖钱获得的。上高中时,为了不增加家庭负担,从来没在学校食堂吃过饭,只吃粮食和从家里带来的咸菜……

苏顺虎请求法院从轻处理,他表示将服从判决不上诉,哪怕砸锅卖铁、倾家荡产也会退清全部赃款,决不食言。

丈夫收钱 老婆隐瞒

上次开庭时,检方指控苏顺虎收受江西省物资贸易有限责任公司法定代表人周云富钱款1194万余元。其中有一笔是周云富以给苏顺虎在澳洲留学的儿子留学费用等名义给付的100万澳元。苏顺虎的辩护人对汇款金

额和收款人英文姓名提出异议。

昨天在法庭上,检方出具了一份周云富的书证。周云富称,钱是从香港汇过去的,金额为100万澳元,收款人是苏顺虎的儿子。苏顺虎表示没有异议。

检方提出的第二份新证据,是有关对苏顺虎位于太阳宫附近的一套房屋予以查封。苏顺虎表示没有异议。

据了解,检方对苏顺虎的3起指控,均将其妻叶晓毛牵扯进来。叶晓毛的罪名为掩饰、隐瞒犯罪所得罪。据指控,叶晓毛明知周云富等人给其丈夫苏顺虎的款物系犯罪所得,仍予以掩饰、隐瞒款物折合人民币共计1300余万元。 据《法制晚报》

国家邮政局: 快递实名制 尚无时间表

就网传“国家邮政局将于2014年在部分省市推行寄递服务实名制”的消息,国家邮政局相关人士7日接受新华社记者电话采访时表示,“开展快递实名制研究”目前尚无具体实施的时间表。

另据了解,一两年前,曾有媒体报道过快递实名制,但有关部门认为当时尚不具备条件。

据新华社新媒体专电

官员带队下基层 一顿工作餐吃了1.5万

2013年9月,四川凉山州委常委、州国资委党委书记公款大吃大喝被中纪委通报。央视1月5日《焦点访谈》播出的“出重拳 转作风”,将这一事件再次曝光。

2013年6月的一天,由凉山州州委某常委带队的工作组,到越西、甘洛两县督导工作。凉山州地处山区,很多道路不适合轿车或大巴车行驶,所以经过上级部门批准,每个部门都可以配备工作用越野车。可是各部门领导都习惯了坐自己的车,所以9部门仅15人的工作组,就开了10辆越野车的车队,行驶在凉山州崎岖的山路上。

四川省纪委党风政风监督室副主任郑学斌介绍:他(凉山州州委某常委)下去以后,县委县政府主要领导要开车,相应的对口的局也要来陪同他对口的领导,所以就形成了浩浩荡荡20来辆车的车队,绵延一两公里的一条车的长龙。

陪同车辆越来越多,自然陪同人员也会越来越多。到了当晚吃饭的时候,一位常委身边已经聚集了很多人。而按照当时的规定,陪同接待人员最多也不能超过被接待人数。本来是一顿工作用餐,却因为亲情友情,来了很多无关工作的人。于是9部门15人的工作组,加上县主要领导、9部门对口的县局办领导,就餐人数达到了60人。按照凉山州规定,类似的公务活动不上酒,可当晚也没有执行。一顿晚餐下来,总费用达到15000多元,其中烟酒就8000多元,占了餐费的一多半。 据央视

“院士被指抄袭事件”追踪



王正敏 资料图片

王正敏承认仿制外国产品 多名推荐人要求将他除名

中科院表态:查实后最高可能撤销院士称号

人工耳蜗模仿了别人产品

沈义虎是王正敏研发团队的另一名主要研发人员,具体负责破解国外人工耳蜗样机的芯片。这位研发人员承认,他们的人工耳蜗并不是真正意义上的自主研发,而是模仿了澳大利亚科利尔公司的产品。沈义虎告诉记者,他们通过对科利尔人工耳蜗芯片内部电路的提取、分析、整理,研究他们的芯片技术原理、设计思路、工艺制造和结构机制,然后依葫芦画瓢做出了自己的芯片,这个过程花了近两年的时间。

王正敏院士研发团队成员之一范宝华,最早参与王正敏人工耳蜗研发团队的技术人员之一,当时主要负责材料采购、人员协调和技术资料管理。范宝华证实,所谓自主研发的人工耳蜗使用了大量国外技术成分。”65%用国外的技术,

35%用自己的。”

王正敏承认曾仿制

1月3日,王正敏院士召开新闻发布会,否认人工耳蜗体内机芯片是由其团队核心成员沈义虎对国外样机破解仿制,而是其研发团队消化、吸收、再研发的过程。5日,记者对王正敏院士进行了采访。经央视记者一再追问,又承认确实仿制过国外产品的芯片线路图。

王正敏院士说,仿制的芯片线路板经过验证,发现不符合临床实际,无法使用。他的研发团队随后在上个世纪九十年代找了一家民营公司自主研发了该芯片。

记者问:“那他们有没有参考别的(同类)产品?”

王正敏:“究竟他参考了多少,想象了多少,这个由他们来回答,我不能代替他们来回答。”

记者随后提出要王正敏所

说的这家自主研发耳蜗芯片的民营公司进行核实。截止发稿时,王院士及其团队一直未能提供这家公司的具体信息。

多名推荐人要求将其除名

王正敏2005年增选为中国科学院院士的时候,一共有7名院士推荐人。最近,其中4名推荐人向中国科学院写联名信,要求中科院对王正敏予以除名。这四位写联名信的院士是中国科学院生命科学和医学学部的刘新垣、戚正武、洪国藩、姚开泰。4名院士在联名信中列举了王正敏涉嫌论文造假的内容,一是他将个人专著《耳显微外科》中的大部分内容拆为14篇文章放在他自己主编的《中国眼耳鼻喉科杂志》上发表。这些都是假论文。二是他把非研究性的一般性文章(43篇),冒充正式研究论文放入院士申报材料中。 综合央视、新华社

去年下半年,中科院院士、复旦大学附属耳鼻喉科医院医生王正敏被举报论文抄袭。近期在记者的调查走访中,王正敏院士研发团队核心成员证实,其自主研发的人工耳蜗系高比例仿制而成,国外技术成分高达65%。

中科院7日回应称,正在了解相关情况,将严格按照有关程序处理此事。院士如有违背相关行为准则,经查实后根据问题的性质和严重程度,最高将可能被撤销院士称号。

济南中院对制售地沟油案宣判 一人死缓两人无期

济南市中级人民法院7日对两起制售地沟油案件进行一审宣判。被告人朱传峰犯生产、销售有毒、有害食品罪,判处死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;被告人朱传清、朱传波数罪并罚,均被判处无期徒刑剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;杜恒强等7名被告人被判处有期徒刑,并处罚金。

经法院审理查明,2001年3月,被告人朱传峰、朱传清、朱传波兄弟三人共同出资,注册成立平阴县孔村镇郭柳沟村油厂(系个体经营),从事动物油加工、销售。2005年转向“泔水油”的回收再加工业务。自2006年起先后从山东、北京、江苏、新疆等地大量收购“泔水油”、白土等原料,生产“地沟油”。在明知他人将向其所购的“地沟油”冒充食用油进行销售的情况下,仍将“地沟油”销售给山东省聊城市昌泉粮油实业有限公司、济南千门商贸中心、济南大中粮油有限公司、山西省侯马添仓粮油有限公司等17家食用油经营户,销售金额共计5241万多元。

据新华社